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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C|C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNCHE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Maszyna przedstawiona na rysunku stuzy do

oOow

Zadanie 2.

Pobrano z arkusze24.pl

obsiewania poboczy trawg.

profilowania i zageszczania poboczy.

oznakowania poziomego krawedzi jezdni.

scinania poboczy i oczyszczania nawierzchni drogowe;j.

W ktérym dokumencie rejestrowany jest przebieg robot drogowych zachodzacych w toku ich wykonywania?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Ksigzce drogi.
Dzienniku budowy.
Harmonogramie robét.
Protokole odbioru robot.

Do zaggszczenia podbudowy zasadniczej wykonanej z betonu cementowego w technologii betonu lanego nalezy

uzyé

SOwp

Zadanie 4.

walca wibracyjnego i walca statycznego gladkiego.

walca statycznego gladkiego i mechanicznej listwy wibracyjne;.
mechanicznej listwy wibracyjnej i wibratora pograzalnego.
wibratora pograzalnego i walca statycznego okoltkowanego.

Goérng warstwe nasypu drogowego nalezy wykona¢ z gruntu

SOowp

niewysadzinowego o grubosci minimum 50 cm
watpliwego o grubosci minimum 60 cm

mato wysadzinowego o grubosci minimum 60 cm
bardzo wysadzinowego o grubosci minimum 80 cm
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Zadanie 5.

. e - .4'1_’ 21
Na rysunku przedstawiono degradacj¢ korony drogi w postaci pobocza
A. zaniZzonego.
B. zawyZonego.
C. zarwanego.
D. skoleinowanego.

Zadanie 6.

Ktorg warstwe konstrukcji nawierzchni drogowej mozna wykona¢ w technologii na zimno z zastosowaniem
destruktu uzyskanego z frezowania starej nawierzchni bitumicznej po dokladnym wymieszaniu z kruszywem
doziarniajacym, cementem, emulsja asfaltowa i woda?

A. Mrozoochronna.
B. Wyréwnawcza.
C. Odsaczajacs.

D. Podbudowe.

Zadanie 7.
Z przedstawionego opisu wierzchotka W-1 zatamania trasy drogowej w planie wynika, ze dlugo$¢ stycznej tuku
poziomego tej drogi wynosi Ww-1
A. 50,97 m R,=240 m
B. 164,59 m i pop. jednostr. = 4%
C. 240,0m v, = 68,8568°
D. 288,28m T,= 164,59 m
t,=288,28 m
CS=5097m
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Zadanie 8.
Przy ukladaniu 100 m* nawierzchni chodnika, wykonanej z betonowej kostki brukowej o grubosci 8 ¢cm, naktad
pracy zageszczarki spalinowej wynosi 4,79 m-g. Jaka jest dzienna wydajnosé tej zaggszczarki przy 6 godzinach
pracy w ciggu dnia?

A. 16,67 m*
B. 79,83 m*
C. 12526 m’
D. 167,01 m?
Zadanie 9.

Ktéra z rob6t wykonuje sie przy uzyciu maszyny przedstawionej na rysunku?

A. Rozkladanie mas mineralno-bitumicznych.
B. Obsiewanie trawa skarp nasypow.
C. Frezowanie nawierzchni asfaltowych.
D. Kruszenie gruzu betonowego.
Zadanie 10.

Dorazng technikg naprawy odksztalcen lepkoplastycznych warstwy $cieralnej nawierzchni drogowe;j, ktéra nalezy
zastosowac w celu usunigcia z jej powierzchni kolein o glebokosci nie wiekszej niz 30 mm jest

A. frezowanie czesciowe.

B. powierzchniowe utrwalenie.

C. remixing warstwy $cieralne;j.

D. wypemienie zagl¢gbien masg bitumiczng.

Zadanie 11.
Ktérym $rodkiem transportu nalezy dostarcza¢ mieszanke asfaltu twardolanego na budowe obiektu mostowego?

A. Kotlem termoizolacyjnym z systemem grzewczym i mieszania.
B. Ciagnikiem kotowym z przyczepa skrzyniowa.

C. Samochodem samowytadowczym.

D. Cysterng z systemem grzewczym.

Zadanie 12.
Sprzet przedstawiony na rysunku stosuje si¢ do

malowania symboli oznakowania poziomego nawierzchni.

rozkruszania warstw betonowych istniejagcych nawierzchni.

pobierania probek z wykonanej nawierzchni do badan laboratoryjnych.
oznaczania punktow wysokosciowych wyznaczajacych kolejng warstwe
nawierzchni.

CSowp
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Zadanie 13.
Kto jest upowazniony do zapisania w dzienniku budowy informacji o przerwaniu prowadzonych robot
drogowych z powodu niesprzyjajacych warunkéw atmosferycznych?

A. Brygadzista.

B. Zarzadca drogi.

C. Majster budowy.

D. Kierownik budowy.

Zadanie 14.
Ktory zabieg naprawczy nalezy wykonaé, by doraznie powstrzymac¢ proces degradacji nawierzchni asfaltowe;,
polegajacy na powstawaniu wybojéw w warunkach zimowych?

A. Termoprofilowanie warstwy §cieralne;j.

B. Pojedyncze powierzchniowe utrwalenie.

C. Wypehienie wybojow mieszankg asfaltu lanego.

D. Sfrezowanie brzegéw wybojéw uszkodzonej warstwy.

Zadanie 15.
Jaka dhugos$¢, zgodnie z przedstawionym przekrojem podtuznym, ma odcinek drogi o pochyleniu -0,8738%?

A. 123,50 m
B. 199,14m )
C. 1200,00 m 5 5
D. 1399,14m o s
L=1011,39m Le18861m |LF199,14m
PPl km 1401139 km 1+200,00 KPT
km0+000,00 km 1+399,14
Zadanie 16.

Ktorym $rodkiem transportu przewozi si¢ cement do wytworni mieszanek betonowych?
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Zadanie 17.
Brygada zlozona z 4 robotnikéw ma wykonaé 160 m’nawierzchni chodnika z betonowej kostki brukowej
o grubosci 6 cm na podsypce cementowo-piaskowej. Czas potrzebny do wykonania 100 m” tej nawierzchni przez
1 robotnika wynosi 120 roboczogodzin. Ile dni pracy nalezy zaplanowa¢ na wykonanie chodnika, jezeli brygada
bedzie pracowa¢ po 8 godzin dziennie?

A. 4 dni.
B. 6dni.
C. 20 dni.
D. 24 dni.
Zadanie 18.

Ile wynosi obj¢to$é faw betonowych z oporem, wykonanych zgodnie z przedstawionym rysunkiem, przy budowie
drogi o dlugosci 200 m z obustronnym $ciekiem i obramowaniem?

A, 45w
B. 9,0m’
C. 252m’
D. 50,4m’

krawgznik bet. 20 x 30 ¢m

podsypka cern. - prask. 1: 4 gr. 5 cn

tawabet. C 12/13 15 x 69 cm
zoporem 15% 135 em

obrzeze betonowe B x 20 cm
podsypka cenw. piask, 1: 4 gr. 3 cm

geiek 7 het. kosthi britkowsj gr 8 em
podsyplka cam. piask. 1: 4 gr. 3 em
wypelmeme bel. C 12/15 gr. 10 ¢in

Zadanie 19.

Ktdra tablice nalezy ustawi¢ na drodze szybkiego ruchu w celu ostrzezenia kierujacych pojazdami o zblizaniu sig
do niebezpiecznego miejsca?

/

“
;

A. B. C. D.

Zadanie 20.

Numerem 91 opisano droge
gminng.
krajows.
powiatows.
wojewodzka.

oSow»
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Zadanie 21.

Ktory rodzaj rowu nalezy wykona¢ w celu ochrony skarp wykopu przed uszkodzeniami powstalymi podczas
sptywu wbd powierzchniowych ze stok6w?

A. Stokowy.

B. Skarpowy.

C. Przydrozny.

D. Odptywowy.
Zadanie 22.

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie tablicy z KNR oblicz, ile ton mieszanki asfaltu lanego
grysowo-zwirowego potrzeba do wykonania warstwy §cieralnej o grubosci 4 cm nawierzchni o szerokosci 6,00 m
i dlugosci 150,00 m.

Naklady na 100 m?

L Jednostki miary MNawierzchnia z mieszanek asfaltu lanege - warstwa Scieralna
Wyszczegoinienie o ,
ozZnaczenia mieszanka
grysowa | grysowo-zwirowa | Zwirowa
Le- | symbole | , . Ite- __ GosC warsty rom .
rodzaje zawoddw, materialow i maszyn | cyfrowe za kazdy za kazdy za kazdy
eto rowe
2 dalszy 2 dalszy 2 dalszy
1cm 1cm 1cm
a b [ d e o1 02 03 04 05 06
20 - Mieszanka asfaltu lanego grysowa 034 t 5,10 255 - - - -
21 - Mieszanka asfaltu lanego grysowo-zwirowa 034 t - - 500 2,50 - -
22 - Mieszanka asfaltu lanego Zwirowa 034 t - - - - 4,79 2,40
23 | 1601899 |Piassk 060 m? 0,20 - 0,20 - 0,20 -
A. 7,5t
B. 45,0t
C. 675t
D. 90,0t
Zadanie 23.

Ktérej z maszyn nalezy uzy¢ do wykonania uszorstnienia warstwy $cieralnej nawierzchni drogowe;j?
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Zadanie 24.
Mieszankg mineralno-asfaltowg wytwarzang w otaczarce z kruszywa o niecigglym uziarnieniu i duzej zawartosci
frakcji grysowej, wypeltniacza wapiennego, asfaltu oraz srodka adhezyjnego jest

A. asfalt lany.

B. asfalt piaskowy.
C. Dbeton asfaltowy.
D. mastyks grysowy.

Zadanie 25.
Ktorg czynno$¢ technologiczng w procesie wykonywania wzmocnienia konstrukcji nawierzchni drogowej

przedstawiono na rysunku?

A. Ulozenie geosyntetyku.

B. Powierzchniowe utrwalenie.

C. Skropienie warstwy emulsja.

D. Ulozenie warstwy z asfaltu lanego.
Zadanie 26.

Zageszczanie wbudowywane] mieszanki mineralno-asfaltowej na tuku poziomym drogi nalezy wykonywaé
pasami

prostopadtymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi wewngtrzne;j.
prostopadtymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi zewngtrzne;.
rownoleglymi do osi drogi, rozpoczynajgc od krawedzi zewngtrzne;.

réwnoleglymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi wewngtrzne;.

oowp

Zadanie 27.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl odleglo$¢ migdzy wpustami deszczowymi na obiekcie
mostowym o pochyleniu podtuznym niwelety drogi wynoszacym 1%.

A 10m T dsepyistay wosiom wasotnoscsd otk
B. 15m : podiuznego niwelety drogi w obrebie obiektu mostowego 5
C. 20m Pachylenie padiuzne Cdstep miedzy
niwelsty mostu wpustami
D. 25m i [%] L m]
<06 <10
06+10 10+15
1,0+20 15+ 20
>20 £25
*odstepy migdzy wpustami dla pochylenia podiuznege o wartosci
posradnie) nalezy interpolowad i zaokraglad do 0,5 m
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Zadanie 28.
Na czterech odcinkach (1., 2., 3., 4.,) drogi ekspresowej wykonano pomiary réwnosci podluznej nawierzchni
w Systemie Oceny Stanu Nawierzchni (SOSN). Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ocen, ktory
odcinek drogi wymaga wykonania natychmiastowych zabiegdw remontowych.

Miarodajna réwnos¢ podtuzna
Klasa Ocena stanu nawierzchni [ ] URBH AR}
Klasa drogi
A, S, GP G
A Stan dobry <20 <3,0
B Stan zadawalajacy 2,0=4,3 3,0+5,0
C Stan niezadawalajacy 4,4+5,7 5,1+6,6
D Stan zly >5,7 >6,6
A. Odcinek 1. o miarodajnej rownosci podiuznej rownej 3,3 mm
B. Odcinek 2. o miarodajnej rownosci podtuznej réwnej 5,9 mm
C. Odcinek 3. o miarodajnej rownosci podtuznej rownej 2,8 mm
D. Odcinek 4. o0 miarodajnej rownosci podtuznej rownej 5,6 mm

Zadanie 29.
Zestaw maszyn przedstawiony na rysunku stuzy do

A. karczowania pni drzew w obrgbie pasa drogowego.

B. zdejmowania warstwy darniny z pasa robot ziemnych.

C. odsniezania jezdni drogi z przerzutem $niegu poza jezdnig.

D. frezowania warstw $cieralnych nawierzchni bitumicznych.
Zadanie 30.

Na podstawie informacji uzyskanych w wyniku pomiaréw natgzenia ruchu ocen, na ktérym z badanych odcinkéw
drég wystepuje ruch o charakterze rekreacyjnym.

A. Odcinek I - §redni dobowy ruch o znacznych sezonowych wahaniach.

B. Odcinek II - sredni dobowy ruch w dni robocze wigkszy niz w dni §wigteczne.

C. Odcinek III — sredni dobowy ruch znacznie wzrastajacy w miesigcach lipcu i sierpniu.

D. Odcinek IV — éredni dobowy ruch zawsze wigkszy w niedziele i §wigta niz w dni robocze.

Zadanie 31.
Ile betonowych prefabrykatéw Sciekowych o wymiarach 60 x 50 x 15 cm (szer. X di. X wys.) nalezy utozy¢
wzdtuz drogi o dlugosci 1 200 m, by uzyska¢ dwustronny $ciek przykraweznikowy?

A. 2000 sztuk.
B. 2400 sztuk.
C. 4000 sztuk.
D. 4800 sztuk.
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Zadanie 32.
Ktéry z przegladébw w ramach systemu kontroli drogowych obiektéw inzynierskich wykonuje si¢ podczas
patrolowych objazdéw zimowego utrzymania drog?

A. Biezacy.

B. Podstawowy.
C. Szczegétowy.
D. Rozszerzony.

Zadanie 33.
Ktorg z robot wykonuje si¢ przy uzyciu maszyny przedstawionej na rysunku?

A. Skrapianie warstwy wigzgcej przed ulozeniem warstwy $cieralnej z betonu asfaltowego.
B. Malowanie oznakowania poziomego nawierzchni drogowej w postaci linii ciggle;j.
C. Oczyszczanie nawierzchni drogowej po zimowym utrzymaniu.
D. Uszorstnianie warstwy $cieralnej z betonu cementowego.
Zadanie 34.

Do ulozenia warstwy Scieralnej z mastyksu grysowego SMA po skropieniu warstwy wigzacej emulsjg asfaltowa
mozna przystgpi¢ po
odparowaniu wody z emulsji.

posypaniu warstwy wigzace]j grysem.
odparowaniu rozpuszczalnika z emulsji.
osuszeniu warstwy wigzacej promiennikami podczerwieni.

Sow»>
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Zadanie 35.

L TN ] " T T

: Pobocze Pabocze :

. " nieutw. lewe 5.0 nigutw, prawe '
poczatek e

i odcinka ﬂ B i
drog ;

i ¥ I Skrryzowanma . ] i

i 0+000 7 P 5 ! :

: e P . emmannan 1.0 - GR !

B0 | W @ ginve uldecomienna | TEe0

Z przedstawionego fragmentu opisu parametrow technicznych zewidencjonowanego odcinka drogi wynika, ze
wzdtuz tej drogi wystepuja pobocza

A. utwardzone o powierzchni 880 m” i pochyleniu poprzecznym 1%.

B. nieutwardzone o powierzchni 880 m” i pochyleniu poprzecznym 1%.

C. nieutwardzone o szerokosci 1,0 m i nawierzchni gruntowej naturalne;.

D. utwardzone o szeroko$ci 1,0 m i nawierzchni gruntowej wzmocnionej zwirem.
Zadanie 36.

Ktére urzgdzenia stosowane sg do obnizenia poziomu wod gruntowych pod konstrukcjg nawierzchni drogowe;j?

A. Dreny podluzne.

B. Rowy przydrozne.

C. Scieki przydrozne.
D. Studzienki $cickowe.

Zadanie 37.

Na podstawie przedstawionego harmonogramu okresl termin, w ktérym prowadzone byly roboty drogowe przy
przebudowie lewej jezdni ulicy w kilometrazu 1+235.

Harmonogram robét drogowych przebudowy ulicy
Kilometraz IV -14 V-14 VI-14 VI-14 VII-14 IX-14 X-14

01-10
11-20
21-30
01-10
11-20
21-3

01-10
11-20
21-30
01-10
11-20
21-31

01-10
11-20
21-3

01-10
11-20
21-30
01-10
11-20
21-31

Strona
drogi
0+000 do
0+280 /L
0+000 do
0+230/ P
04280 do
0+730/ L
1+000 do
1+300/ L
1+000 do
1+300 /P
2+080do
2+230 /P
Chbjasnienia;
P — jezdnia prawa
L — jezdnia lewa

Miedzy 21 czerwca a 10 pazdziernika.
Migdzy 21 sierpnia a 20 wrze$nia.
Migdzy 1 kwietnia a 10 sierpnia.
Migdzy 1 kwietnia a 10 lipca.

o 0wp
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Zadanie 38.
Przedstawiony na rysunku niepozadany efekt wystepujacy podczas zaggszczania mieszanki mineralno-asfaltowe;j
w trakcie jej wbudowywania §wiadczy o

A. zbyt niskiej temperaturze mieszanki.

B. zbyt wysokiej temperaturze mieszanki.

C. zbyt malej zawartosci asfaltu w mieszance.

D. znacznym zawilgoceniu kruszywa w mieszance.
Zadanie 39.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ktora z badanych probek asfaltu lanego nie spelnia wymagan
zawartych w Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robét.

Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robét Wyniki badani
. . Wymagania wg Prébka | Prébka | Probka | Prébka

Lp- Viasclwosd STWiOR I I I v
1. | Zawartos¢ frakcji > 2 mm [%] (m/m) 34,0- 50,0 45,8 39,7 44,0 48,3
2. | Zawartosc frakcji < 0,075 mm [%] (m/m) 20,0 - 25,0 21,4 24,2 21,3 25,8
3. | Penetracja stemplem o powierzchni 5 cm? i nacisku -

525 N w tem.40°C po 30 min [mm] 1,0-5,0 2,9 32 2.7 3.1
4. | Przyrost penetracji po nastepnych 30 min [mm] <0,6 0,5 0,4 0,5 0,7

*) przyjeta w STWIOR wartos¢ penetracji stemplem jest niezgodna
Z wymaganiami zawartymi w PN-5-96025:2000

A. Probkal
B. Probkall
C. Probkalll
D. ProbkalV
Zadanie 40.

Ktéry znak drogowy nalezy ustawi¢ wraz ze znakiem A-14 ,roboty na drodze” w celu ostrzezenia kierujacych
pojazdami o zblizaniu si¢ do prawostronnego zwe¢zenia jezdni w miejscu prowadzenia rob6t drogowych?
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